



义诊送上门 关爱“零距离”

我区多社区开展义诊活动，居民乐享优质便捷医疗服务

本报讯（芝罘融媒记者 高洁 通讯员 鞠杨 王梓洁 刘文清 张馨文 摄影报道）为进一步提高辖区居民健康水平，切实做到早发现早诊断早治疗，让辖区居民在家门口享受到优质便捷的医疗服务，近日，我区多街道社区开展义诊活动，不断增强居民的健康保健意识，进一步提升归属感和幸福感。

幸福河社区党委联合幸福河卫生服务站和海港医院开展免费颈动脉筛查、眼底检查、测量血压、血糖等义诊活动。现场，海港医院的眼科主任为辖区居民进行眼底检查，提醒中老年居民重视用眼卫生，尤其是白内障等方面问题，一定要早治疗，提高生活质量；老年病科医生针对老年人常见疾病咨询进行耐心解答；超声科医生为辖区40多名居民进行颈动脉超声检查；卫生服务站的医生为辖区居民免费测量血压血糖。

中正社区联合爱民中医院，开展针对老年人疾病预防知识宣讲，旨在提高老年人对常见疾病的认知和预防能力，帮助他们更好地管理健康。讲座现场，医疗专家详细讲解老年人的常见疾病，如高血压、糖尿病、肺癌等症状、病因和预防方法。通过生动的案例和讲解，让在场老年人深刻理解健康生活的重要性。同时，专家教给老年人在日常生活中如何做好自我防护、预防疾病。活动现场，医疗人员还细致地为大家测量血压并解释测量结果以及血压注意事项。许多老人表示，这次活动让他们受益匪浅，不仅增加对常见疾病的了解，还提高自我保健意识。

幸福社区新时代文明实践站



联合百信妇科医院开展女性健康知识座谈会活动，为辖区居民进行免费讲解筛查服务。活动中，社区工作人员与医务人员耐心引导妇女群众，从服务流程、信息登记、项目检查、健康指导、建档汇总等环节严格把关，同时为她们提供妇女常见病的保健知识咨询，整个活动井然有序。“这次座谈会真不错，让我了解了很多女性健康知识。”居民王女士如是说。此次活动加强乳腺癌、宫颈

癌疾病防控筛查管理，提高“两癌”防治知识覆盖率和筛查服务参与率，充分调动广大适龄妇女参与“两癌”筛查的积极性和主动性，营造“要我筛查”变为“我要筛查”的良好氛围。

华新社区联合区妇幼保健院为辖区失能老人提供医养结合服务，开展上门医疗，守护老人健康，让有困难的老人足不出户在家就能享受到专业化、高质量、零距离的贴心服务。专业服务团队经过老人和家属同意的情况下，上门给失能老人开展送医服务。医生详细询问老人的身体状况及日常生活习惯，重点了解老人的各种病情，为老人进行血常规、血糖、血生化、心电图、B超等项目检查，并依据老人目前的身体状况，认真询

问家属及陪护人员关于老人日常生活中存在的健康问题，进行科学用药、生活饮食及护理指导，并宣传保健知识。

楚凤社区新时代文明实践站联合山东省文登整骨烟台医院开展“骨科义诊进社区·健康义诊零距离”主题活动。义诊现场前来问诊的居民络绎不绝，专家通过检测仪器、问诊等方式为居民筛查骨伤骨病、颈肩腰腿痛、骨质疏松等问题。医生结合每位居民的身体状况提出相应的医疗指导和建议，并针对居民们提出的健康问题，进行耐心专业解答。同时，提醒居民要走出关节疾病的误区，改变不良的生活习惯及运动方式，养成健康的生活习惯，对疾病做到早预防、早发现、早治疗。

通伸街道为“文明诚信商户”授牌



本报讯（芝罘融媒记者 李淼 通讯员 孔春园）为充分调动辖区经营者文明诚信经营，积极参与精致舒美城市建设，前期，通伸街道针对西炮台万科商街开展“文明诚信商户”评选活动宣传，倡导商街经营者积极行动，共创文明街区。

街道人大工委副主任带队，联合城管中队、市容所、工商所、西炮台社区共同对万科商街业户开展实地考核，重点查看门前五包、营业执照、经营场所环境卫生等内容。过程中对不符合门前五包要求的商户，现场沟通、告知标准、规范整改。

通过实地考核，现场打分，最终评选出万科商街五家“文明诚信商户”。9月4日，西炮台社区书记对五家“文明诚信商户”进行授牌，对他们主动做好门前五包、文明诚信经营的行为进行肯定，同时鼓励他们积极参与社区志愿活动，在文明实践、精致舒美城市建设中发挥模范带头作用。

下一步，通伸街道将持续推进精致舒美城市建设，发动更多商户参与文明诚信建设，积极推广文明街区，让城市文明在辖区内蔚然成风，共建干净整洁、秩序良好的市容环境。

黄山北社区开展五为志愿宣讲服务

本报讯（芝罘融媒记者 王睿 通讯员 王柳西）近日，黄山北社区联合宝云养老服务中心，在养老居家服务中心开展“以爱之名·关爱老人”五为志愿宣讲服务活动。

活动通过慰问、提供志愿服务等形式，为老人送去节日关爱和温暖的同时，深入了解老年食堂运作模式、医养智能服务体系等情况，并点赞中心为老人推送的个性化健康食谱。随后，宝云养老服务中心负责人组织坐诊中医为老年人把脉，现场向老人介绍健康养生方面的常识。

今后，社区党委将继续把老龄工作摆在重要位置，为老年人办好事、办实事，关心、重视老年人生活，使辖区老人晚年生活更有意义、更丰富多彩。

顺河社区军民共唱红色经典

本报讯（芝罘融媒记者 李淼 通讯员 刘怡）近日，顺河社区联合辖区共建单位日照银行在社区党群服务中心举办一场军民共唱红色经典旋律联欢会，共话初心使命。

联欢会在歌曲《军民鱼水情》中拉开帷幕，女生独唱《我和我的祖国》、男女对唱《敖包相会》，男生小合唱《强军之歌》、花鼓表演等精彩纷呈的节目，赢得观众们的阵阵掌声，大合唱《没有共产党就没有新中国》将联欢会推向高潮。每一个节目都抒发了浓浓的军民鱼水情，展现辖区居民激情昂扬的精神风貌。

此次活动，在辖区内营造浓浓的军民鱼水之情，丰富居民的精神文化生活。接下来，顺河社区将不断提升社区服务的精细化水平，增强居民的幸福感和获得感，使顺河社区变成居民的幸福家园。

大东社区“暮享”老年大学开学了

本报讯（芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 钟洁）为满足老年人的学习需求，近日，世回尧街道大东社区党委联合众乐社会工作服务中心在大东社区新时代文明实践站举行大东社区“暮享”老年大学2023学期开学典礼。7个专业近200位新老学员欢聚一堂，开启一年求知求健、乐学善学的“大学”生活。

据了解，大东社区一如既往地以“家”的标准建设，以“家”的情怀

服务，满足广大学员的多样化需求，以全新的教学形式开创新时代老年大学的新局面，充分发挥老年大学优势，满足老年人的精神文化需求，提升老年大学办学水平，使每一位学员从教学中受益和提高。学员们各尽其才、各显其能，发挥自身优势，互帮互学，使老年大学不断迸发出强大的生命力。老师们非常感谢大东社区为辖区老年人提供这样一个老有所学、老

有所乐的平台，让老年人在晚年依然能继续学习，继续进步！学员代表杨淑玲阿姨表示：“新学期一定会好好珍惜这难得的学习机会，遵守规章，尊重老师，认真学习，虚心请教，争取学有所成、学有所获。”典礼最后由老年大学往期各班学员为大家带来精彩演出。

大东社区“暮享”老年大学到今年已经开办四期，取得非常好的效果，赢得广大居民的高度认可和赞

誉。下一步，社区将按照街道党工委、办事处的要求，充分利用好“暮享”社区老年大学项目的资源优势，积极培育文化骨干，为社区社会组织孵化不断提供人才支撑。同时，继续加强与众乐公益组织的协调配合，扎实做好相关服务保障工作，确保社区老年大学各项工作顺利开展，成为老年人学习、娱乐、生活的精神乐园、幸福家园，从而展现出新时代老年人的别样风采。

小区改造暖人心 居民锦旗表谢意

奇南社区解决排水管难题获居民点赞

本报讯（芝罘融媒记者 李淼 通讯员 何舟 张怡）近日，奇南社区奇山东街74—76号楼南面无排水管，每到雨季居民阳台、路面积水严重，造成屋内潮湿、发霉。网格员接到居民诉求，多方协调，联系施工方与居民共同抵达现场，确定施工方案。在排水管道挖掘过程中，施工方发现燃气及自来水管道挡住了排水管的规划路线，造成施工中断。施工方设计师表示：“不能因不好干而不干，我们会尽最大努力完成居民要求。”社区书记与设计师积极

建造规划存在设计缺陷，奇山东街74—76号楼南面无排水管，每到雨季居民阳台、路面积水严重，造成屋内潮湿、发霉。网格员接到居民诉求，多方协调，联系施工方与居民共同抵达现场，确定施工方案。在排水管道挖掘过程中，施工方发现燃气及自来水管道挡住了排水管的规划路线，造成施工中断。施工方设计师表示：“不能因不好干而不干，我们会尽最大努力完成居民要求。”社区书记与设计师积极

商讨更改施工方案，通过把粗管换成细管、更换铺设路线的方法，最终达到排水目的。

一面锦旗，既是一种荣誉，更是一种使命。在今后的工作中，奇

南社区始终将“在奇南，共幸福”的理念贯穿老旧小区改造的全过程，使小区人居环境有效提升、生活品质明显改善，改出满满的居民幸福感。



我为群众办实事
居住环境篇